
 

 به نام خداوند جان و خرد

 دبیرستان علوی متوسطه اول غرب تهران

 فصل اول و دوم)پایه هفتم(نمونه سوالات سواد مالی 
 

 درست یا نادرست بودن عبارت زیر را مشخص نمایید؟-1

 گیرد. لف( نیاز به خواسته نشات میا

 ب( نیاز اصلی ترین اصطلاح در بازاریابی است.

 تفاوتی با هم ندارند.پ( نیاز و خواسته 

 فقیر است.آن انسان ت( اگر نیاز های اولیه انسان تامین باشد ، پس 

 . باشند می معنی هم مفهوم در سود، و افزوده ارزش مفاهیم ث(

 . شود می محسوب آینده نیاز جهان سراسر در بودن تخصصی چندج(

 . شد خواهد انسان شدن فقیر باعث خود، های خواسته به رسیدن برای انسان توانایی عدم چ(

 . هستند نامحدودی های خواسته دارای انسانها ح(

 . شد خواهد منابع از کارآمد استفاده بهبود به منجر گرایی تخصص(خ

 

 (از هر کداممزایا و معایب تقسیم کار را بنویسید؟)سه مورد- 2

 

 کدام نیاز است و کدام خواسته؟-3

 الف( کفش

 امنیت ب(

 ج( خانواده 

 د( معلم شدن 

 ه( خانه لوکس

 

 مربوط می شود.عوامل تولید کدام یک ازهرکدام از موارد زیر به -4

 الف( ناظر کیفی

 ب( معدن مس 

 پ( ماشین بسته بندی شکر

 ت( برادران محمدی )دیجی کالا(

 ث( چوب درختان

 

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.-5

 شودفیزیکی است که با هدف تامین ........................و ..................... مشتریان به بازار عرض میشئی ای الف(کالا 

 ب( انسان ها دارای خواسته های ................................. هستند 

 شود ............... یا .................. ایجاد می، مفهومی به عنوان ....ج( در نتیجه تقاضای نامحدود انسان ها و محدود بودن منابع تولید 

 د( .......................... منجربه بهبود استفاده و کار آمد از منابع خواهد شد

 

 شود ؟رید؟ و توضیح دهید چرا این عوامل باعث مشکلات اقتصادی میعوامل تولید را نام بب-6

 

 

 



 

 

 گزینه صحیح را انتخاب کنید.-7

 باشند؟ مینالف(کدام یک از کشور های زیر جزو کشورهای تازه صنعتی شده 

 هند -4چین                                     -3برزیل                            -2ایران                           -1

 بیانگر کدام گزینه است؟ <<فعالیت غیر مشهود با هدف رفع نیاز  >>ب(عبارت 

 خدمات-4عنصر                                  -3فرصت                           -2مایه                          سر -1

 میدهد؟ شکل انسان های خواسته به گزینه کدام شما نظر به پ(

 تجاری فعالیت2)                             تخصصگرایی1) 

 رفته دست از فرصت هزینه4)                    فرهنگ و شخصیت3) 

 نمیشود؟ محسوب کار و کسب یک سرمایه گزینه کدام ت(

 اولیه مواد4)  بارکدخوان دستگاه3)  بانک کارمند2)  مالی منابع1) 

 شد؟ ایجاد تخصصگرایی و آمد بوجود کارآمدی شکل به تولید عوامل از استفاده قبل سال چند از ج(

 1) 100سال  2) 50سال  3) 150سال  4) 200سال 

 نمیباشد؟ یافته توسعه کشور کدام چ(

 چین4)  سومالی3)  هند2)  برزیل1) 

 باشد؟ی نم عمومی بخش در تجاری فعالیتهای از گزینه کدام ح(

 هواپیما بلیط فروش شرکت2)  آتشنشانی1) 

 دفاع وزارت4)  برق تأسیس شرکت3) 

 بطور کوتاه تعریف نمایید.اصطلاحات زیر را -8

 ج(کمبود عرضه یا مازادتقاضا:                         لف(کالا:ا

 چ(هزینه فرصت یا هزینه فرصت از دست رفته:                           ب(خدمت:

   ارزش افزوده:ح(                          پ(نیاز:

 خ(تخصص گرایی:                        ت( خواسته

 مورد(2دلایل اهمیت تخصص گرایی را بنویسید؟ )-9

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.-10

 .گیردرا با هدف تولید و کالا و خدمات به کار می ……………………تمام فعالیت تجاری لف(ا

 ......................... ما هستند و حصولاتی است که بر طرف کنند،ب( هدف تمام کسب و کارها ترکیب .......................... در جهت تولید کالا

 کنند.پرداخت می دهند...................در قبال فعالیتی که انجام میج(در فعالیت های تجارتی افراد را به عنوان کارمند استخدام کرده و به او

 به دو دسته ...................و...................... تقسیم میشوند از نظر اندازهر( کسب و کارها 

 به دو دسته ....................و....................... تقسیم میشوند نوع فعالیتز(کسب و کارها از نظر 

 می باشدمواد اولیه کسب و کار  هـ(در ارزش افزوده همیشه درآمد حاصل از فروش ...................... از هزینه های مربوط به

 



 

 مشخص نمایید؟از نظر نوع فعالیت کسب و کار های زیر را -11

 :                                                            ج( نمایندگی فروش خودرو:نانواییالف(         

 الا:ب( شرکت خودروسازی:                                                 چ( دیجی ک

 پ( مکانیکی خودرو:                                                      ح(شرکت لبنیات:

 ت( رستوران:                                                              خ(بانک ملی ایران:   

 ث( مدرسه                                                                   د( تاکسی اینترنتی  

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.-12

 .....................و.....................ممکن است روی دهد.وت .................الف( مسئله انتخاب در سه حال

 باشد.ب( بهترین روش استفاده از منابع محدود ...................... می

 ج( بیشتر مردم بر این باورند که ارتقا استانداردهای زندگی نشات گرفته از .......................... است.

 گویند.را ........................... می انجام می دهندلاشی که تمام کسب و کارها برای بالا بردن ارزش محصولالشان د( ت

 اگر .............................. نباشد شرکتها قادر به پرداخت سایر هزینه ها نخواهند بود.ر( 

 )است اضافی کلمه یک.(کنید کامل را زیر جملات شده داده کلمات به توجه با-13

 »محدود ـ ها هزینه ـ سودآور ـ ترکیبی اقتصاد ـ موسس ـ درآمد ـ نامحدود«

 .میشود گفته هم....................  کارآفرین، افراد به) الف

 .میگویند ترکیبی اقتصادی....................  را عمومی و خصوصی بخش ادغام) ب

 .میباشد....................  کنترل آن پیامد و است....................  خصوصی، بخش اصلی هدف) پ

 هستند....................  تولید عوامل و....................  انسان های خواسته) ت

 درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص نمایید.-14

 شود.بهره وری و چرخه محصول می کاهش شود باعث الف( نیروی کاری که در حیطه مشخص آموزش داده می

 .نداردچندانی چند تخصصی بودن اهمیتی  هب( امروز

 .بهره وری خواهد شد افزایش ج( اگر نیروی کار از انجام کار مداوم و تکراری خسته شود باعث

 .نداشته باشدد( در صورت غیبت یکی از نیروهای کار ممکن است فرد دیگری توانایی و تخصص لازم را برای انجام کارهای مربوط به او را 

 .دهید کوتاه پاسخ زیر سوالات به-15

 نامند؟ می چه را دولتی کارهای و کسب از بخشی فروش) الف

 ببرید نام را انسان اجتماعی نیازهای از یکی) ب

 نامند؟ می چه را اولویتها انتخاب از پس بعدی جایگزین بهترین) پ

 دارد؟ قرار اقتصادی فعالیت مراحل از مرحله کدام در بانکداری) ت

 نامند؟ می چه اقتصاد در را اولیه مواد هزینه با محصول نهایی قیمت اختلاف حاصل) ث

 



 

 نمایید.درست یا نادرست بودن جملات زیر را مشخص  -16

 باشد.مینتفاوتی با هم ندارند.               ر( مرحله پایانی تولید  مربوط به پردازش مواد اولیه الف( ارزش افزوده و سود هیچ 

 ج( سود همان ارزش افزوده است.  باشد.تقسیم کار می مزایایب( ارزش افزوده فقط در کسب و کار تولیدی است.   ز( صرفه جویی در زمان از

 باشد. بیشتر( در آمد حاصل از فروش ، باید از هزینه های مربوط به مواد اولیه کسب و کار د

 .مثال بزنید برای هرکدام یکدو راهکار برای افزایش ارزش افزوده در کسب و کارها بنویسید و -17

 .کنید تعریف را زیر اصطلاحات-18

 :کار تقسیم) الف

 سرمایه) ب

 فعالیت اقتصادی را با ذکر مثال نام ببرید؟مراحل سه گانه  -19

 در کدام یک از مراحل سه گانه اقتصادی قرار دارند؟ زیر کسب و کار هامشخص نمایید  -20

 3 2 1 کسب و کار

    دندانپزشکی

    پمپ بنزین

    یندگی فروش بلیط قطارانم

    پالایشگاه نفت

    شرکت استخراج معدن مس

    رایانهتاسیسات 

    طلا معدن شرکت استخراج

 

 ؟را از نظر اهمیت چگونه مقایسه می کنند مراحل سه گانه اقتصادی  -21

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید.-22

باشد به آن صنایع تولید اگر استخدام افراد در بخش اولیه فعالیت اقتصادی نسبت به بخش دوم)تولید( و بخش سوم)خدمات( بیشتر باشد و به تازگی شاهد ایجاد تاسیس الف( 

 شود.کشور ها ،کشورهای ...............................گفته می

 گویند.وم )خدمات( بیشتر از بخش اول )منابع اولیه( باشد به این کشورها، کشورهای ......................... میاگر استخدام افراد در بخش دوم )تولید( و بخش سب( 

 گویند.می...........ج(اگر استخدام افراد در بخش سوم )خدمات( بیشتر از بخش اول و دوم باشد به این کشورها، کشورهای .................

 را نهـایی قیمـت و تومـان50000  را اولیـه مـواد بـه مربـوط های هزینه رستوران، یک در زاپیت یک پخت برای اگر-23

 ؟کنید محاسبه را پیتزا هر افزوده ارزش. باشد تومان210000 

 جای خالی را با کلمات مناسب پر کنید. -24

 شود.بخش ........................ گفته می کارهایی که متعلق به دولت نیستند کسب وبه الف( 

 یا موسسات وابسته به دولت را بخش ........................... گویند.ب( کسب و کار ها یا شرکت ها 

 ت( به ادغام بخش خصوصی و دولتی ....................... گفته میشود.

 کار های دولتی به بخش خصوصی را ....................... گویند. ث( فروش بخشی از کسب و

 



 

 میشوند؟ گرفته کار به اقتصادی فعالیت سوم بخش در انگلستان در کارکنان از درصد چند حاضر حال در-25

 

 جدول زیر را کامل کنید.-26

 خصوصی/دولتی خدماتی/تولیدی  کوچک/بزرگ کسب و کار 

    سوپر مارکت محلی 

    آریشگاه محلی

    کارخانه تولید لبنیات )کاله(

    شرکت سامسونگ

    آتش نشانی

 

 به سوالات زیر پاسخ کوتاه دهید. -27

 است؟ ( اقتصاد بنگلادش بر پایه چه شغلی استوارالف

 ب( به افرادی که زیر خط فقر قرار دارند چه گویند؟

 شود؟تعادل بین بخش خصوصی و عمومی از چه طریقی ایجاد میپ( در سال های اخیر ، 

 باشند چه نام دارند؟ت( کشورهایی که عمده فعالیتشان در بخش سوم اقتصادی یا مرحله پایانی می

 باشند؟کدامیک از فعالیت های زیر خصوصی و کدامیک عمومی می -28

 د( صنایع نظامی:                    الف( راننده تاکسی:                                   

 های کوچک محلی:ب( سازمان آب:                                                          ر( فروشگاه

 ج( صداوسیما)رادیو و تلویزیون(:                                      ز( مترو:                             

  

 سوانا بخش اولیه ،ثانویه و پایانی  را به ترتیب بنویسید؟در کشور بوت -29

 یک کسب وکار خانوادگی ایرانی و یک کسب و کار خانوادگی خارجی نام ببرید؟-30

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 1402سواد مالی  2و  1فصل  پایه هفتم  پاسخنامه

 -1جواب 

 درستپ(نادرست               ت( ب(درست           نادرست        الف( 

 ث(نادرست              ج(درست           چ(نادرست               ح(درست       خ(درست

 

 -2جواب 

 چند تخصصی بودن-3  خروجى چرخه محصولافزایش -2افزایش بهره ورى -1 مزایا:

 نیروی انسانیکار تکراری و مداوم -3توقف خط تولید -2کاعش بهره وری -1معایب : 

 

  -3جواب 

 الف( نیاز   

 ب(نیاز      

 ج(نیاز

 د(خواسته

 (خانه نیاز است،لوکس بودن خواسته است                  ه

 -4جواب 

 ث( منابع طبیعی )زمین(                                 ت( کارآفرین                    ب(منابع طبیعی )زمین(          پ( سرمایه                          الف( نیروی کار    

  -5جواب 

 ج(کمبود عرضه یا افزایش تقاضا      د(تخصص گرایی  خواسته     ب(نامحدود    -نیازالف( 

 -6جواب 

 کار آفرین -4سرمایه     -3نیروی کار    -2  منابع طبیعی  -1 

 جود می آید.به دلیل محدود بودن عوامل تولید و نامحدود بودن نیاز و خواسته های انسان  یکی از مشکلات اقتصادی که کمبود عرضه یا افزایش تقاضا بو

 



 

 سال     چ(سومالی      ح(شرکت فروش بلیط هواپیما 200ج(      پ(شخصیت و فرهنگ       ت(کارمند بانک       ب(خدمات الف(ایران     -7جواب 

 الف(کالا:شی ای فیزیکی است که با هدف تامین نیاز ها و خواسته های مشتریان به بازار عرضه می شود. -8چواب 

 آنچه که با هدف رفع نیاز مشتریان به بازار عرضه می شودخدمت :ب(

 یزی را نیاز می گویندمیل و تمایل داشتن انسان به چنیاز:پ(

 خواسته از نیاز انسان نشات میگیردخواسته: ت(

 ج(عوامل تولید در جهان محدود است و نیاز های انسان نامحدود است مشکل اقتصادی به عنوان کمبود عرضه یا مازاد تقاضا به وجود می آید

 افزوده نامیده می شود حاصل اختلاف قیمت نهایی محصول با هزینه مواد اولیه ارزشارزش افزوده :ح(

 هنگامی که افراد کسب و کارها تنها بر مهارتی که در آن تخصص دارند متمرکز میشوندتخصص گرایی :خ(

             -9چواب

 ماشین آلات و تکنولوژی تخصصی به صورت گسترده در دسترس هستند -1  

 افزایش رقابت بدین معناست که کسب و کار ها باید هزینه های خود را به حداقل  برسانند -2                 

 خدماتی        هـ(بیشتر –ز(تولید کننده          بزرگ  -نیار        ج(حق الزحمه           ر(کوچک-الف(عوامل تولید        ب(عوامل تولید -10چواب

 اتیالف(خدماتی   ب(تولیدی    پ(خدماتی   ت(خدماتی     ث(خدماتی    ج(خدماتی      چ(خدماتی     ح( تولیدی       خ(خدماتی        د(خدم-11جواب 

 د( ارزش افزوده          ر(ارزش افزوده     الف( فردی،اقتصادی،دولتی     ب(تخصص گرایی      ج(تخصص گرایی     -12جواب 

 محدود-هزینه ها     ت(نامحدود–الف(موسس    ب(اقتصاد ترکیبی    پ(درآمد  -13جواب 

 الف( نادرست          ب(نادرست          ج(نادرست             د(درست - 14جواب 

  -15جواب 

 الف(خصوصی سازی  

 محبت   یب( انسان دوست

 فرصت از دست رفته  نهیفرصت  هز نهیپ( هز 

 مرحله سوم   یا  یانیت( مرحله پا 

 ث( ارزش افزوده 

 



 

 لف( نادرست            ب(نادرست           ج(نادرست        ر(درست         ز( درست        ج(نادرست         د(درست ا -16چواب 

 -17جواب 

 ین ثایت نگه داشتن هزینه های تولید ) یک جواهر فروشی با بهره گیری از فروش نوین و استخدام فروشندگان توانا(افزایش قیمت نهایی محصول محصول در ع-1

 کاهش هزینه های تولید در عین ثابت نگه داشتن قیمت نهایی محصول )یک شرکت ساختمانی با استفاده از مواد اولیه ارزان قیمت(-2

 -18جواب 

 می شود. بخش اعطا کیاز کارکنان، تصدی  کیشده و به هر  میتقس یبه بخش های گوناگون دیتول ندیکه فرآ یکار: هنگام میالف( تقس

 دارد. ازیکالا به آن ن کیکننده  دیاست که تول یزاتیآلات و تمام تجه نیماش ،ی: به معنای منابع مالهیب( سرما

  – 19جواب 

 مانند فروشندگان و خدمات (3مرحله پایانی )-3          مانند صنایع تولید ی(   2مرحله ثانویه )-2     مانند کشاورزی وپالایشگا ها(  1مرحله اولیه )-1

 – 20جواب 

 ( 3ندان پزشکی )د 

 (3پمپ بنزین )

 (3) نمایندگی فروش بلیط قطار

 (1پالایشگاه نفت )

 ( 1)شرکت معدن استخراج معدن مس 

 ( 2تاسیسات رایانه )

 (1شرکت استخراج معدن طلا)

 -21جواب 

 درصد کل تعداد کارکنانی که در هر بخش به فعالیت مشغول هستند -1

 ارزش خروجی کالاها و خدمات تولیدی و نسبت آنها به تولید کلی ملی2

 -22جواب 

 الف( در حال توسعه        ب(توسعه یافته               ج(کشورهای بیشتر توسعه یافته  

 -23جواب 

160000=50000_210000 

 



 

 -24جواب 

 الف( بخش خصوصی        ب(بخش عمومی            ت(اقتصاد ترکیبی            ث(خصوصی سازی 

 -25جواب 

 درصد 70

 -26جواب 

خدماتی(        شرکت  –تولیدی  –خصوصی(             کاله )بزرگ  –خدماتی  –خصوصی(           آرایشگاه محله )کوچک  –خدماتی  –سوپر مارکت محلی )کوچک  

 عمومی( –خدماتی  –خصوصی(         آتش نشانی )بزرگ  -تولیدی  – سامسونگ )بزرگ

  -27جواب 

 الف( کشاورزی       ب(فقیر        پ(خصوصی سازی        ت(کشورهای بیشتر توسعه یافته 

 

  -28جواب 

 الف( خصوصی      ب(عمومی           ج(عمومی           د(عمومی            ر(خصوصی            ز(عمومی

  -29جواب

 بخش اولیه : استخراج الماس از معادن 

 ندی گوشت و منسوجاتبخش ثانویه: بسته ب

 بخش پایانی: صنعت گردشگردی

 -30جواب 

 ایرانی :شرکت میهن

 خارجی: شرکت آدیداس

 

 

 


